3AJAYA HA BPOJOT CUTMA 104 ®OPMYJTALINJA

Heka a,b ce mpupogsu 6poeBu TakBY MITO

H3C(ab)
H3@n) 2 2 (*)

Hoxaxu neka H3C(a,b)=H312(a,b) .

Pemenne. Heka @ u D ce mpupopgrn GpoeBn KoM ro MCIOJNHYBaaT yCIOBOT Off 3ajadara, u
Heka H3[(a,b)=d . Cnopen pedunumjata Ha H3]], mocrojaT eguHCTBEHH X W Y TaKBH IITO
H3/M(x,y)=1 n a=dx,b=dy . Ho Toram

H3C(a,b)=H3C(dx,dy)=dH3C(x,y)=dxy .
Cera paBeHCTBOTO (*) ro foOuBa OOGIUKOT
oy _
d

Heka H3](d,y)=k . IToBropHO op aecpunnujata Ha H3]], mocTojaT eAMHCTBEHN U U v TaKBH

mro H3[u,v)=1u

dx—dy , T.e. xy=dx—dy . (D

d=ku, y=kv.
Bupejkn H3(x,y)=1 u v|y, noouBame aeka H3M(x,v)=1 u H3J(x,k)=1. Ho, cera (1) ro
nobuBa OOJIMKOT
xkv =kux —kukv
XV =ux—kuv
XV +Kuv =ux
V(x+4Kku)=ux
Op H3(v,u)=H3[(v,x)=1 u v|ux , gobuBame V=1 OJHOCHO

X+ku=ux
ux—x—ku+k=k
x(u—=1)—k(u-1)=k
(x—k)(u-1)=k.

Ho, 6unejkn H3[(x,k)=1, no6uBame x—k=1m u—1=k, T.e. koHeuHo x=k+1, u=k+1, y=Kk,
d=k(k+1) , omHOCHO

a=k(k +1)2
b=k2(k +1)

H3C(a,b) =k2(k +1)2 =[k(k +1)]2 =d? = H3/12(a,b),

mTo Tpe6ame 1a CE TOKaxe.

HATPAIHA 3AJAYA HA BPOJOT CUI'MA 104

Hexka p e nmpupopen 6poj, TakoB mTo 2P —1 e mpoct 6poj. [lokaxku neka 30upoT

Ha TO3UTHBHUTE JeNUTeNd Ha Opojor N=2P1(2P—1) xou ce momamu og N e
€IHaKOB Ha N .



Pemenne. Ke BoenieMe o3naka (=2P—1. Bupejkn N=2P"q u q e npoct 6poj, fenuTeNH Ha
6pojoT n KOU ce MOMAaJH Off HEro ce
12,...,2p1
9,20,...,2P~2q
36mupoT Ha 6poeBuTE Off IpBaTa (rOpHaTa pefuIa) e
A=1+2+43+..4+2P1=2-D(1+2+3+..4-2P1)=2P -1=q,
a 30MpoT Ha OpoeBUTE Off JOJIHATA PEULA €
B=q+2q+..+2P2q=0qQ2-D){A+2+...+2P2)=q(2P 1 -1)=q2P1—q.
3a HUBHHMOT 30Up UMaMe
A+B=g+n—qg=n,
ITO Tpeballle fia ce JoKaxe.



